

بازنشستگان کاریگری شوش و اهواز تجمع کردند

روز گذشته (۲۳ اردیبهشت) شماری از بازنشستگان کاریگری در اهواز و شوش در اعتراض به وضعیت نامناسب معیشتی تجمع صنفی برگزار کردند. به گزارش ایلنا، خواسته این بازنشستگان قبل از هر چیز اجرای ماده ۹۶ قانون تأمین اجتماعی و پرداخت مستمری هابراساس خط فقر است. همچنین این بازنشستگان خواستار ارائه خدمات درمانی رایگان و بر خورداری از رفاهیات مناسب هستند.

نگرانی کارگران شهرداری زاهدان از افزایش میزان موقتات مزدی

برخی کارگران بیمانکاری شهرداری زاهدان در استان سیستان و بلوچستان می گویند که دست کم سه ماه دستمزد پرداخت نشده دارند و در عین حال پرداخت آخرین حقوق آنها در بهمن ماه با کسری مواجه بوده است. به گزارش ایلنا، این کارگران از افزایش میزان مطالبات مزدی خود در ماه های آینده ابراز نگرانی کردند و گفتند: مشکلات معیشتی و عدم پرداخت مطالبات، مشکلات بسیاری برای خانواده های ما به وجود آورده است. به گفته این کارگران، به رغم اینکه مسئولان شهری از وضعیت مطالبات کارگران تحت مسئولیت پیمانکاران باخبرند اما تا این لحظه درباره پرداخت مطالبات مزدی کارگران مجموعه شهرداری زاهدان اقدامی صورت نگرفته است.

انتقاد یک نماینده از روند احداث بیمارستان تأمین اجتماعی هشتگرد

نماینده ساوجبلاغ در مجلس گفت: با وجود کلنگ زنی پروژه بیمارستان تأمین اجتماعی هشتگرد، احداث این بیمارستان با کندی پیش می رود. علی حدادی در نشست علنی دیروز مجلس در تذکری خطاب به وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی اظهار کرد: عملیات احداث بیمارستان تأمین اجتماعی هشتگرد به رغم کلنگ زنی پروژه آغاز نشده و لازم است دستورات لازم صادر شود. وی ادامه داد: همچنین به رغم مصوبه احداث کلینیک تخصصی نظر آباد، هیچ اقدامی نیز برای این پروژه صورت نگرفته است.

تجمع بازنشستگان فولاد در چند شهر کشور



جمعی از بازنشستگان فولاد صبح روز یکشنبه (۲۳ اردیبهشت) در تهران، اصفهان، دامغان، خوزستان، شاهرود، قائمشهر... تجمع کردند. به گزارش ایلنا، درخواست این بازنشستگان اصلاح همسان سازی سال ۹۹ و اجرای بندیک صورت جلسه ۱۵ مهر ۱۴۰۲ صندوق فولاد است.

امیدواری کارگران پتروشیمی اصفهان برای دریافت مطالبات موقوفه مزدی

کارگران بیمانکاری پروژه پتروشیمی اصفهان ابراز امیدواری می کنند که با مداخله مسئولان حراست، بعد از یک روز اعتراض و دیدار با دو نفر از همکارانشان، موضوع موقتات مزدی آنها حل شود. یکی از این کارگران در گفت و گو با ایلنا، از دیدار روز چهارشنبه هفته گذشته دو نفر از همکارانشان با مسئولین حراست این پروژه عمرانی خبر داد. بنا بر این گزارش، حضور عوامل حراست به دنبال اعتراض روز چهارشنبه (۱۹ اردیبهشت ماه) کارگران بیمانکاری شرکت «فراب» در پتروشیمی اصفهان صورت گرفت و مسئولان حراست پتروشیمی در نهایت وعده پیگیری پرداخت حقوق کارگران را تا پایان روز چهارشنبه هفته جاری داده اند. هم اکنون در پروژه پتروشیمی اصفهان نزدیک به ۸۰ کارگر تحت مسئولیت شرکت بیمانکاری «فراب» از زیر مجموعه های شرکت «اودی سی سی» مشغول کارند که به دلیل موقتات مزدی و عدم دریافت آنها، نگران تأمین نیازهای خانواده های خود هستند اما به رغم پیگیری های زیاد، هنوز مشکلات این کارگران برطرف نشده است. طبق این گزارش، شرکت مادر تخصصی «اودی سی سی» از مهر ماه سال ۱۴۰۲ مسئولیت پرداخت مستقیم حقوق کارگران شرکت «فراب» را بر عهده گرفته است. کارگران این پروژه عمرانی امیدوارند بعد از سال با تکلیفی با حمایت و پیگیری برخی مسئولان در واحد حراست بتوانند به مطالبات مزدی معوق خود برسند.

تلاش بی پایان وزارت کار برای انکار مرگ ۵.۷۹ کارگر در هر روز مرگ کارگران هم بی صداست



گذشته نیز ۹۸۳ نفر از قربانیان حوادث محیط های کار به دلیل سقوط از بلندی جان خود را از دست داده اند که ۴۶.۵ درصد کل تلفات را در بر می گیرد».

کاهش فعالیت های ساختمانی با افزایش سقوط از ارتفاع!

سقوط از بلندی، عامل اصلی مرگ کارگران ساختمانی کشور است و وقتی در نظر بگیریم که به دلیل رکود حاکم بر عرصه ساخت و ساز کشور، بیش از نیمی از کارگران ساختمانی نیمی از سال را تعطیل یا نیمه تعطیل هستند به این واقعیت تلخ برمی خوریم که ضریب شیوع حوادث شغلی در سال های اخیر بسیار افزایش یافته؛ بسیار بیشتر از ۱۱.۳ درصد چون کارگران کمتری سر کار می روند اما بیشتر از قبل دچار حادثه می شوند و به آنی جان می یازند.



لاپوشانی آماری وزارت کار

قبل از هر چیز بهتر است به این لاپوشانی آماری نگاهی بیندازیم. «علی ضیایی»، رئیس گروه بررسی صحنه جرم سازمان پزشکی قانونی کشور، دهم اردیبهشت ماه به ایلنا گفت که «در حوادث ناشی از کار در سال گذشته، ۲۱۱۵ نفر جان خود را از دست داده اند. این مقام رسمی اعلام کرد که این آمار «در مقایسه با سال قبل از آن ۱۱.۳ درصد افزایش داشته است».

ضیایی بایان اینکه سقوط از بلندی همواره بیشترین سهم را در آمار تلفات حوادث کار به خود اختصاص می دهد، گفت: «در سال

ضیایی همچنین اعلام کرد که در

اینجا این سوال پیش می آید که آیا وزارت کار و زیر مجموعه های عریض و طویل آن در زمانه استیلای اینترنت و تسلط پایگاه داده ها بر سراسر ارکان هستی، واقعا به داده ها و بانک های اطلاعاتی پزشکی قانونی کشور دسترسی ندارند و آیا نمی توانند خیلی ساده به این سازمان داده های آن متصل شده و براساس علت مندرج در گواهی های فوت در یابند چند کارگر در هر ماه یا هر سال جان خود را بر اثر حادثه کار از دست می دهند؟!

فراقکنی وزارت کار در تمام عرصه های زندگی کارگران

«حسان سهرابی» فعال کاریگری و عضو سابق شورای عالی حفاظت فنی وزارت کار، رویکرد وزارت کار

نوع بیمه متوسل شد و گفت: علت تفاوت میان آمار پزشکی قانونی با آمار بازرسی کار این است که کلیه کارکنانی که بیمه مشاغل آزاد بوده یا بیمه کشوری و کارمند محسوب شده و خارج شمول قانون کار هستند، در آمار مساز حوادث کار مربوط به کارگران قرار نمی گیرند اما این شایعه که کارگران بیمه نشده در آمار نمی آیند، صحیح نیست.

یک فاجعه غیر قابل جبران است؛ فاجعه ای که آقای «پرنده» مدیرکل بازرسی وزارت کار، آن را به چند استدلال غیر قابل قبول فرو می کاهد و از کنارش دامن می کشد و عبور می کند».

سقوط از بلندی، یعنی عامل اصلی مرگ کارگران ساختمانی در حالی زیاد شده که به دلیل رکود حاکم بر عرصه ساخت و ساز، بیش از نیمی از کارگران ساختمانی نیمه از سال را تعطیل یا نیمه تعطیل هستند

چه وزارت کار بپذیرد و چه قبول نکند و با فراقکنی از فراز سرفجایع انسانی عبور کند، هیچ فرقی در اصل ماجرا ندارد. سال گذشته ۲۱۱۵ نفر بر اثر حوادث کار فوت شده اند و این آمار به معنای مرگ ۵.۷۹ کارگر در هر روز سال است؛ کارگرانی که اگر اصول ساده ایمنی رعایت می شد و شرایط کار تا این اندازه مگر بار نبود، امروز زنده در کنار خانواده هایشان بودند اما حالا مرگ دلخراش آنها که در خاموشی، آتش به جان خانواده های بسیاری زده، فقط یک عدد است که از فضا آن را هم وزارت کار قبول ندارد و به رسمیت نمی شناسد.

روزانه بیش از ۵ خانواده، سرپرست خود را از دست می دهند

بیستم اردیبهشت «حمدرضا پرنده» مدیرکل بازرسی کار وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در مورد تناقض آماری موجود به استدلال

در مقوله آمارهای حوادث کار امانند سایر موضوعات مرتبط، مصداق کامل فراقکنی می داند و می گوید: در این دوره و زمانه، یک دست کردن آمارها هیچ کاری ندارد منتها نمی خواهند واقعیت ها را بپذیرند چون اگر به واقعیت ها تمکین کنند باید اعتراف کنند که در هر روز تعداد زیادی از کارگران جان خود را در اثر فقدان اصول ساده ایمنی از دست می دهند و نرخ فوتی ها صعود چشمگیری دارد! به گفته این فعال کاریگری، وزارت کار در مورد پیوستن به مقابله نامه ۱۵۵ سازمان جهانی کار، تبلیغات عظیم به راه انداخته اما در عمل می بینیم، آمارهای حوادث کار و فوتی های ناشی از آن، به شدت افزایش یافته است.

سهرابی تأکید می کند که «استدلال های وزارت کار در مورد این مغایرت های آماری اصلا پذیرفتنی نیست. این آمارها برای آقایان فقط مشتی عدد و رقم است اما مرگ هر یک کارگر برای یک خانواده فرودست در کشور،

یک فعال صنفی:

سود تأمین اجتماعی و کارگزارانش در قطع بیمه کارگران ساختمانی است

جواب نداد بیمه اش را قطع می کنند! مثلاً طرف گچ کار است یا در ارتفاع کار می کند و آن لحظه نمی تواند جواب تلفن بدهد. بعد از ۵ دقیقه وقتی کارگر به همان شماره زنگ می زند، جواب او را نمی دهند یا گواهی را از دسترس خارج می کنند و می گویند ما زنگ زدیم! این نماینده کارگران ساختمانی تأکید کرد: اجازه بازرسی را به کارگران ساختمانی بدهید. اگر کارگزاران بیمه برای بازرسی پول می گیرند و هزینه این بازرسی از جیب کارگر ساختمانی می رود، ما را ایگان بازرسی می کنیم. ما انجمن هستیم و منافع کارگران مان از همه چیز برایمان مهم تر است.

شیری گفت: تأمین اجتماعی کار بازرسی را به بخش خصوصی و کارگزاری ها واگذار کرده که این کارگزاران تخصص لازم ندارند. آنها مبلغی نزدیک به ۷۰ هزار تومان برای تماس می گیرند و هر بازرسی بتواند بیمه بیشتری قطع کند، کارانه بیشتری هم می گیرد.

بازرس کانون کارگران ساختمانی همچنین ادعای بیمه ۷۰ هزار کارگر ساختمانی از سال ۹۹ را کذب دانست و گفت: شما باید تعدادی از سهمیه آن هم به درخواست متلافلان نماینده تخصصی داده شده باشد اما بیمه کردن ۷۰ هزار کارگر ساختمانی در طول این چند سال کذب است. اگر راست می گویند اسناد و مدارک را نشان دهند!

وی همچنین درباره تخصیص ۱۰ هزار بیمه جدید برای کارگران ساختمانی در روز کارگر گفت: شخصاً پیگیری کردم این سهمیه را بین استان ها تقسیم کردیم اما هنوز بیمه یک نفر هم انجام نشده است.



کارگر واقعی از غیر واقعی را تشخیص بدهد، در بازرسی ها سه جانبه گرایی را رعایت کند یعنی در بازرسی در یک شهرستان، بازرسی کل تأمین اجتماعی، بازرسی شعبه تأمین اجتماعی و بازرسی انجمن کارگران ساختمانی حضور داشته باشد. در این صورت اگر تشخیص دادیم که کارگری واقعا کارگر ساختمانی نیست، ما هم حمایت می کنیم که بیمه اش قطع شود.

شیری بابیان اینکه تأمین اجتماعی با این ترکیب بازرسی موافقت نمی کند، گفت: شیوه بازرسی آنها این گونه است که با کارگر ساختمانی تماس می گیرند و اگر او

چندی پیش رئیس کانون کارگران ساختمانی از قطع بیمه ۳۰۰ تا ۴۰۰ هزار کارگر ساختمانی در دولت سیزدهم خبر داد؛ خبری که با واکنش تأمین اجتماعی مواجه شد و این سازمان مدعی شد که این افراد به ناحق از بیمه کارگران ساختمانی استفاده می کرده اند. تأمین اجتماعی همچنین زیر سوال بردن عملکرد سازمان برای تخصیص سهمیه بیمه کارگران ساختمانی را غیر واقعی دانسته و اعلام کرده «از سال ۹۹ تاکنون حدود ۷۰ هزار نفر از متقاضیان جدید در شعب تأمین اجتماعی نام نویسی و مورد پذیرش بیمه کارگران ساختمانی قرار گرفته اند».

«عباس شیری» بازرگ کانون کارگران ساختمان در این باره ایلنا گفت: سازمان تأمین اجتماعی و کارگزارانش دو بار در سال یعنی هر شش ماه یکبار از کارگران ساختمانی بازرسی می کنند که این بازرسی قبلا سه بار در سال یعنی هر چهار ماه یکبار انجام می شد. پس چطور با وجود این بازرسی ها ۳۰۰ تا ۴۰۰ هزار کارگر غیر واقعی وجود داشته که با بیمه شان قطع می شده و چرا اجازه دادند این ۳۰۰ هزار نفر سال ها از بیمه استفاده کنند و کارگر واقعی دستش خالی بماند؟!

وی معتقد است که آنچه تأمین اجتماعی در مورد کنار گذاشتن کارگران غیر ساختمانی می گوید، بهانه است و می گوید: کارگزاران برای اینکه پورسانت بیشتری بگیرند به راحتی کارگران ساختمانی را غیر واقعی می خوانند! آنها یکبار سر ساختمان مراجعه می کنند و اگر کارگر به هر دلیلی آن روز نبود، او را کنار می گذارند و بیمه اش را قطع می کنند.

بازرس کانون کارگران ساختمانی می گوید: اگر تأمین اجتماعی واقعا می خواهد

خبر

نماینده کارگران:

نشست شورای عالی کار باید قبل از پایان اردیبهشت برگزار شود

یک نماینده کاریگری می گوید متأسفانه وزارت کار اهتمامی برای برگزاری نشست شورای عالی کار در سال جدید ندارد.

به گزارش ایلنا، به رغم گمانه زنی های بسیار در مورد اصلاح بخشنامه مزدی، به گفته «محسن باقری» عضو اصلی کاریگری شورای عالی کار، هنوز هیچ نشستی با این موضوع برگزار نشده است. باقری اضافه کرد: وزارت کار نشست شورای عالی کار را در سال جدید برگزار نکرده و در فروردین وارد اردیبهشت هیچ نشست سه جانبه ای نداشته ایم. در واقع باید ماهی یکبار این نشست برگزار شود که از ابتدای امسال این اتفاق نیفتاده است. نماینده کارگران در مذاکرات مزدی با تأکید بر لزوم اصلاح دستمزد ۱۴۰۳ گفت: به

نظری می رسد دولت و وزارت کار، کار را تمام شده می دانند و اهتمامی برای شروع مجدد مذاکرات مزدی ندارند در حالی که مادرخواست اصلاح دستمزد را با جدیت مطرح و پیگیری کرده ایم.

او ادامه داد: گروه کاریگری آماده است که در مورد اصلاح بخشنامه مزدی باشرکای اجتماعی مذاکره کند. بخشنامه مزدی ۱۴۰۳ بدون امضای نمایندگان کاریگری به تصویب رسیده و نرخ تورم رسمی و سبدمعیشت (دومعیار قانونی تعیین دستمزد) در آن لحاظ نشده است. بنابراین نیازمند اصلاحات فوری است و انتظار داریم قبل از پایان اردیبهشت نشست اصلاح دستمزد برگزار شود.

